

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Elofizetési ára
 Egész évre S kor
 Fél évre 4 -
 Negyed évre 2 -
 Egyes szám ára 20 fillér

Feloldó szerkesztő, lapfoglalós és kiadó:
BALKANYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztés és kiadóhatalom:
Fő-utca.
 Hirdetések díjszabás szerint.
 Kéziratok nem adóznak vissza.

A berlini sebész kongressusról.

Kétségtelen dolog az, hogy az összes gyógytudományok közül a sebészet haladt a leggyorsabban előre és hogy a legfenyesebb eredményeket képes felmutatni. Igaz ugyan az is, hogy a gyógytudomány minden ága az utolsó 15-év óta lényeges és rendkívül fontos változások ment keresztül, azonban a sebészetet elérni egyik sem volt képes. Egész bátran mondhatjuk, hogy majd annyi szerencsésen megoperált ember éli világát, a mennyi szerencsétlen nyomorgó várja az áldáshoz méltót, mely nélkül idő előtt elpusztulna. Néhány evel ezelőtt csak a sérműtét és elvete egy hólyagok műtét volt a sebész mesterműve, nem szólv a falyogokról; ficamokról és türekről.

Más a sebészet ma, Berlinben minden évben összejűnik, Europa legihresebb sebészei is cifrefalnak egymásnak egy egy új műteti módot és pedig a legkülönbözőbb betegségek gyógy módjaként. . . . A sebészek azután széjjel mennek és egymástól tavol az esetekhez mertén alkalmazkák az egyes operatív beavatkozásokat. Az eredményeket pontosan jegyzik, a következők összejevelen tapasztalataikat közlik, egymás hiányait javítgák és az eredmény az, hogy ma már oly nagy műteti beavatkozások, mint pl. egy hasmetszés, abszolút biztossággal hajthatók végre.

Ez idén e napokban zajlott le a XXXI.

sebészi kongressus, melynek elnöke Kocher tanár (Berlin) volt. Közél 1000 széhséttel foglalkozó orvos jelent meg. Europa minden részéből és a Laugenbeck haz tágas tanács termének minden zugából hallgatták, rendkívüli érdeklődéssel egyinas előadásait és a hozzá fűzött vitákat.

Hogy a tudomány a legdemokratikusabb tulajdon annak biztossága volt e kongressus, hol tapasztalatait a még kis gyakorlattal sebész bátran adhatta elő és a nagyevű sebészek ideális példmúlattal fogadták azokat, esetleg atyailag figyelmezteltek egyes hiányokra.

Négy napon át szakadatlanul működött a tudós tarsaság sok nagy fontosságu kérdés vitálatk meg.

Az utóbbi időben lezajlott és még jelenleg is pusztító látnálból merítjük azon tapasztalatot, hogy a modern fogycerek lövegeit nem keressük a testben, Sokkal nagyobb bajt okozunk a kutatással és a golyó eltávolításával, mintha azt nyugodtan begyógyulni engedjük. A rák kérdése sajnos kevesse haladt előre. Fontos a rák mielőbbi felismerése és azután rögtön a műtét. Igen szellemesen fejtette ki Krönlein (Zürich) azon nézetét, hogy ha a közönség oly hamar határozza el magát a rákos megbetegedésnél a műtetre, a mennyire pl. rákkelböl esetén, úgy a mai műteti módorok mellett igen jó eredményeket fogunk elérni. A hassebészet kérdésnél keves új mutattak be, csak megerősítettek az előbbi evék nézetét, hogy

kellő időben kellő cantalak mellett legkésőbb bajok is operatív kezelhetők Számos extravagáns eset is került bemutatásra, melyek merész végrehajtása aránylag kevés eredményt jart. Ez a sebészi jongluszéret cselekedő, a mi meg is történt. Rendkívül hideg fogadtatásban részesült egy francia tudós műteteinek kymematografikus bemutatása. Ez köklerség, ez feltűnési viselkedés, mely a sebészetet egy lépessel sem vitte előre. Ezzel ellentétben tapasztaljuk, hogy a rögtön sugarkor mily hatalmas segéd eszköz nyujtanak a sebészi diognatikában.

Örömmel constatalatnom azonban, hogy a magyar sebészek működése semmivel sem áll a nagy nemzetek sebészeinek eredménye mögött. Mind azt, a mit Berlinben látnak, nálunk is látható. Ép oly jó operáló munkát mők ök, csak kevesebb kenyellemmel. Ott a közórházak berendezése oly fenyes és megfelelő, mint nálunk a legmodernebb sanatoriumok és mégis az új elert eredményekkel vetekednek, örömmel constatalom, hogy benünket ily értelemben ismer a művelt nyugot.

Dr. Sipos Dezso.

A szünetelő kosárgár.

Mondanunk sem kell, hogy milyen nagy fontosságu egy városra, s annak egész vidékére nézve, ha ott barmféle gyárt álli-

TÁRCZA.

A vén leány boszuja.

Nem szoktam keresni, sőt kerítöm a házbéli szomszédokkal való ismerkedést. S ennek dacára egy hétre rá, hogy elfogyltam új lakásomat, bejáratos lettem ahhoz a házhoz, száraz vén kisasszonyhoz, aki afo szomszédom levén, beköltözésen után való napon kisegített egy skatulya gyufával. Imet dalál a barátságunk.

A többi házbellekkel nem érintkeztem s így azzal hálózghettem magamnak, hogy Zombory Maria kisasszony rokonveszélyt tisztelt meg.

Nem élt valami bőségen, de a szűkségnek se látszott nyoma szerény háztartásában.

Mintegy félve ismeretségünk után azzal fűtetett ki, hogy elmosolte nekem élete történetét. Nagyon egyszerű, de meg se mondható mindennapiak az az ódi történet.

— Tizenöt éves koromban teljesen arva maradtam; kezdte a vén leány. Atyám tanár volt; anyám jó, de teljesen nyugatlan eszalából származott. Az én koromban meg még nem állt anyi pályá nyitva nő előtt, mint ma és mikor szűnmet elvetszte anyagiing is minden támasz nélkül álltam, nem volt más választásom, mint az, hogy ket közem munkájával; fehereműt varrással szerezzem meg mindnapjai kenyerem.

Meg atyám életében ismerkedtem meg Som-

vay Bélával, a fiatal tanár jelölttel, a ki mint kijelentette tisztességes szándékkal jart házműkhöz s atyám koporsóját jegyesem karján kísérttem ki a temetőbe.

Az esküvő attól volt függőve teve, mikorra Somvay Béla megkajka kivezesét. Ha atyám életben maradt volna, ez bamarossan megtörténik, mert befolyásos barátai voltak, de halála után csak abban nyíltalkozott meg az a borúság, hogy hatalmas atyámról kosorúkat küldök koporsójárja és az illusztrábla hosszú ábrázattal álltak körül a ravattal. Ezentel egyiket se láttam többé. Ok nem kerestek föl és én nem alkalmatlanokdtam náluk.

Mintegy öt hónappal atyám halála után, azzal a hírről jött hozzám a volégenyem, hogy videnek néz körül, mert a fővárosban már hasztalan lesi kivezesét.

Nehéz volt az elválás, habár szontól fogadtuk, hogy mindmárg ír. — Kézletem pontosan betartotta ígertét, később azonban rikádtak a tudósítások; de minden levelelben azt ísmetelte, hogy csak kiázd és fard, s mi életének egyetlen célja; gontalan jóvót biztositani számomra.

Több mint egy hónap óta nem kaptam tőle levelet, a mi bizony fölötte lehangolt. Tan csak nem beteg?

Letettem a munkát, a melylyő e napon semmire se haladtam. A már köze fehereműt egy regibb újságpapírra csomagoltam. Ösztönzserűl levellő idő tekintetom, Január névű akadtak meg szemem. Nem hittem nekik és még idővel ketteked meredtem a sorokra:

„Somvay Béla tanár tegnap tartotta eskü-

vőjét L. . . . megye tanfelügyelőjének Hollendy Akosnak bájos leányval, Margittal.!!

A vén leány hangja megcsokolt. Őhe tette a varrást s láttam mint fogott föl ket kibgyagnó konyvesepet az a nagy üveg karika a szemem.

Folytatta:
 — Nyegenket evés történet ez, de mutha most is erzeneg; hogy szorult össze a szívem, a torkom. Sokáig tartottam kezembem azt a darab újságpapírt, — azután letétem és — zokogtam, zokogtam, . . .

Emnyiből áll az egész. —
 — Hogyan? kérdeztem esodalokozva.

A vén leány mosolygóra bolyngatta fejét.
 Es nem gondoltam-e legalább az öngyilkosságra? ért akarta kérdezni, ugye lárt?

Tagadolag intett.

— Nem, akkor még nem jutott eszünkbe az efele. Ez a mai kor sportja. A mai nők közt alig akad egy is, a kinek neve volt legalább egy olyan pereze, a melyben az öngyilkosság eszmeje megvilant agyában. Pl. ha a szabó elrontotta ruháját, vagy be kell mondani egy furdó evradról, egy hárról. Mi nem voltunk olyan felvilágosodottak, annyira tudományosak. Akkor meg bűnös jelzővel bélyegezték az öngyilkosságot és el se temették az efele vetéseket. — Ma fel koronázta, fölös pontpavval, mint egy szent eszméret kiszendetelt vertantú kiserik sirájába az ilyeneket. Mi azt tartottak, hogy a halált meg kel érdemelni.

Ugy látszik; én meg nem szolgáltam rá. Ahhoz is idő kell; hogy az ember a világ legszere-

tanak fel s ha az állandóan prosperálhat és fejlődhetik. Hány nagy város közötti egyetlen gyártelep létesítésével nagy városá fejlődését!

A gyár felállításának első éveiben megvinnék többet átlag 50-100 ft. napi forgalommal. — sokra megy ez is egy év alatt, melyet a gyárosok fektetnek az üzem felállítására, már ennyi összeggel is 60-70 szegény munkás keresi meg mindennapi kenyerét, s a pénzt mindenesetre abban a városban költi el, a hol a gyár van, tehát közvetve a gyár ösztönse pénzforgalmának legnagyobb része ott marad, a város lakói nem valik hasznára. Hatma meg fokozódik az üzem, akkor emelkedik a forgalom, s ezzel fokozódik a haszon is, a mely ebből a város közönségére háramlik.

Nagy volt az örömmük, midőn körülbelül egy évvel ebből városunkban is állítottak fel gyárat, ha mindjárt kifogás volt is az Ennek a gyárnak hamar kiüreg életrevalósága; lassanként fejlődni kezdett, mind több-több munkást foglalkoztatott, s volt olyan időszak is, midőn a gyárban hatvan ember dolgozott állandóan s így hatvan szegénynek nyugott megélhetést. Az ország minden részéből jöttek a megrendelések ezer meg ezer darab kosárra úgy, hogy a kívánalmaknak nem is volt képes egészen megfelelni részint azért, mert kicsiny a rendelkezésre álló helyiség, részint pedig, mert elegendő anyagmennyiség fölött sem rendelkezett.

Most aztán ezen rövid idő alatt is szép fejlődésnek indult gyárunk vezselelem fenyegeti, fenállása forgat kockán. Azt halljuk ugyanis, hogy üzemét lassanként kénytelen megszüntetni, mert a város fölmondta a

helyiséget, s azután meg-még drágán jut-hat csak az üzem folytatására szükséges anyaghoz. Bizony szomorú állapot ez, ha így áll a dolog akkor, a midőn ország-szerte hangzik a jelszó: partoljuk a magyar ipart!

Valóban érthetően, hogy épen a város akadályozza a gyár üzemét, nem akarja továbbra is átengedni azt a helyiséget, a mely más célra úgy sem alkalmas. Pedig a város intéző körök eddig még mindig a haladás iránt mutattak érdeket és most megint az ellenkezője tűnik ki. Nem jól van ez így. Hiszen épen a városok érdeke elősiorban, hogy a gyár prosperáljon, neki kellene tehát odaátrednie, hogy minden akadály elhárítson az utjából, nehogy kénytelen legyen üzemét egészen beszüntetni. Különbem nem is akarjuk elhinni, hogy az intéző körök ne karolnák fel lelkesebben a kosárgyár ügyét, hisz ezáltal érdekeit, hasznát mozdítják elő, s egyáltalán hazafias ügyet szolgálva, maguknak díeségeit is szereznek!

HIREK.

— **Halotzas.** Szakács János polg. iskolai rajz-vezető élet 37-ik évében f. hó 27-én hosszas szenvedés megírészeként közig. kiadó alulra Kozary Lajos arvászi irattartókat, ennek helyére Paizs Kázmér I. a osztály irnokot, ennek helyére Toth László I. b) oszt. irnokot, ennek helyére Bakonyi Vimos H. o. irnokot, és ennek helyére Krizmanits Jozsef novai járás irnokát f. hó 29-én d. é. k. külön igazságleletet adott ki.

— **Kinevezés a vármegyénél.** Balozsbery József közeg. iskolának penztanúvákat történt kinevezésével megírészeként közig. kiadó alulra Kozary Lajos arvászi irattartókat, ennek helyére Paizs Kázmér I. a) osztály irnokot, ennek helyére Toth László I. b) oszt. irnokot, ennek helyére Bakonyi Vimos H. o. irnokot, és ennek helyére Krizmanits Jozsef novai járás irnokát f. hó 29-én d. é. k. külön igazságleletet adott ki.

— **A baksai mandátum.** Daranyi Ferenc dr. néppárti képviselő mandátumát a kisbelsőben maradt ellenfél petőczyi fámáda meg, s a Kuria el is rendelle a vizsgálótat annak kiderítésére, vajjon igaz-e hogy Daranyi a baksai kerületben vesztegette? A győri királyi tábla kiküldött bírja befejezte már a vizsgálatot s a jegyzőkönyvet beküldte a királyi Kuriam.

— **Eljegyzés.** Ifj. B. Bozay Pal somogy-büki földbírtokos eljegyezte dr. Margonyai Gyula arókszállasi orvos és földbírtokos kedves leányát Gabriella kucsnestlyt.

— **Busszesztély.** Dr. Andrásosy Imre kir. al-járásbíró, K. S. estét tiltott Also-Lendvát, a budapesti V. ker. kir. járásbíroszhoz áthelyeztetven szombaton, a hó 26-án este költözött el körünk-ből. Ennyi idő elég arra, hogy érdemeket szerezzék, de ő nemcsak ezt tette, hanem számtalan barátot és tisztelt is szerzett magának. Ezek Poppel vendéglőjének büszkesztélyre gyűlték össze nagy számban s belkes szavakban ünnepelelt a távozót. Ritka tehetséget tudását és munká-erőjét teljesen felirásának szentelte, de nemcsak ambicióval odalált a kötelességek elő vonalá-ra a társadalmi ténen is s itt is feljeltelnek érdemeit. Nyílt, meleg, őszintén természetű, baráti igaz szíve és áldozatkészsége ezenel maradóbból ösziopot emeltek neki s ha bármikor megfordul a helyen, itt mindig tart karokra, baráti keltségre fog találni. Isten áldását kívánjuk utáira s hiszünk, hogy nem tőlük ki emléket annak a nyolcz évek, melynek mindvégig szaporította barátjai szmát, de egyike sem felejtett neki elcsesztet.

— **Kinevés.** A pesti m. kir. pénzügyigazgatóság Arstein Jozsef zala-egerszegi m. kir. pénz-ügyigazgatóság díjas számgyakorokkát nevezte ki.

— **Adókövet bizottság Also-Lendvát.** Az alsó lendvai adóhivatali kerületre nézve az adókövet bizottság következők alkult meg: Karabélyos Elek elnök, Hajo Mihály elnök helyettes, Bősos János, Hofmann János, Budaer Ferenc, Ritt János rendes tagok; Fusz Nándor, Toplak János, Csaplovits Jozsef és Gadd János pótagok.

— **Gyaszir.** Kozma Martonne Lendva-lakosi bírtokezo szil Rozsa Franciska 58 éves korában elhunyt Grátsán a kórházban, anová sulys be-

tegségének gyógyítása végett szállították. Temetői f. hó 17-én helyezték a Gráci sz-péter temetőben örök nyugalomra.

— **Serfatorjalom korlatozas.** A serfeszeg, nem Ausztráliába történel hurcolása miatt a serf-eseknek, bevitelle megkényben a következő járási-ko-hi tilos: alsólendvai, eskatornyai, kesztélyi, letenyei, novai, peraki, sümei, tapolezai, zalaegerszegi s zalaegerszegi járásiokból. — Továbbá Nagykanizsa és Zalaegerszeg rt. városokból. Szabadon tehát a paraszti járás.

— **Vásár atyhelyezések.** A zalaegerszegi április 28-ikára eső országos vásár napja kereskedelmi miniszter engedélyvel április hó 30-ikára határozottat at. — Draveghyáz közeg kerületére a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy ott a folyó évi augusztus 10-ére eső országos vásár esz-eben kivételesen folyó évi augusztus hó 11-én tartassék meg.

— **Felügyelő nélkül.** Sasváncsár Jozsef 4. hegykerületi lakó 1² éves fia a ház mellett leveles kiserültet tóka szappalja fel. Maróközök rövid időközben már 4 hasonló esetről emlegetnek meg. — **Magyar díszmunkások.** Aki e címnel elolvassa, a karantánlombban is Amerikára, a kepelecske hazajára gondol. Pedig ezáltal sokkal többet lebró, Budapestre, kel szanyra e hir. A pesti napló Magyarországon e legribb pártoktól és kikköktől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lépi meg vele karacsnyra ötvös-öt, ajándékul adván — teljesen ingyen — a gyórvény kötetű, remek illusztrációkkal díszített ZIGYI MIHALY album-ot. E valóban értekes és nagy iradalmi bőséggel bíró művet — melynek az ATHENAION kiadásában megjelent eredetileg 90 karácsony kerül — a PESTI NAPLO új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a PESTI NAPLO minden aifandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fel, negyede vagy havonként, de megzakitsá nélkül fizetnek elő a PESTI NAPLO-ra.

— **Egy hőstét Légránod.** A f. hó 6-iki tüzészet Goldschmidt Jozsef legribb kereskedő megmentette a fangsok kijárat Olaszeg. M. öreg beteges polgármest. Az únfeláldozó kereskedő ezen díszeset eszedekete megerdemli, hogy az nyilvánosan jussón.

Színészet.

— Kóvi Ede a faradhatlan, buzgó igazgató vezetőse alatt múlt héten is szép sikereket aratott a társulat s csak egy fadjalmas szep zavarja meg a visszajáratlást és ez az anyagi sikertelenség okozta. A ki javát nyújtja örömeik, a ki lelket ont egy egész társaságra s a ki pinhasnt sem meg-nerve es áldozatot nem kivele mindent, a mit csak méltányosan kívánhat az ügy, melynek el-, megeselekzik, — az elvárhatja, hogy ennek az ügynek, — ami nem más, mint a hazafiság s a magyar művészet ügye, — másik tenyezője vagyis a közönség is legalább részben tenger eleget kötelességnek. Ha párhuzmat vonnák a szintársulat és a közönség között ebből a szempontból, a kötelességadás aránytalannal nagyobb mértékű tal- taljuk meg az előbbinél. Reméljük, hogy legalább az utolsó előadások sűrű látogatottságával nem lepotolják a mutasztást azok, a kiket az terhel.

Csak az igazgatós kritika szóból belőlünk, mikor Kóvi Juskároknál külön is megemlekedünk; darab nem lehet oly silány, hogy ő abból sikert ne varázsoljon, mert nem a szerep biztosítja neki a sikert, hanem az ő művészi egységese költözés annak eredet, Mindent, a mit a színpad megad, megfogadja, benne s ha jutalmának alkalmasa a tudóság megemlekk, az, hogy legalább nem rojjak le azt, mivel neki tartozunk.

— Az előadások sorozata a következő: Szombaton. Ocskay Brigaderos. Az előadás a legnyilvánese ben sikerült; a társulat minden tagja oly hévvel jászott, hogy mintegy meglevedett: előttük a Rakóczy-kor s multig minden közreműködők külön kellete felemelintünk; mégis csak a nagyobb szerepek vívói közül Kóvi Ede emlekk ki min a darabnak, de ez estnek is hőstét; Lukácsyának igaz karuztát vör fert s Magyar, mikor mint Turiusz találkozik az arival, valóban mesteri díszkiváló melto társakat váltott ki; Csete Vikáriusa az érteles zapsné agondolt játékat mutatja, Szirmai Jozsefn e Kóvi Kornelia tudásuk javát adták. A

esetlenebb teremtményének érrezte magát. Nekem erre es volt érdemem.

— **Magyar szerzetem** életében. Csaldótam s ez a eszados eleg volt egész életemre. Elvontam dolgoztam s a munka nyíltat fadjalmamot.

Körilbelül 15-év enyban a házba, melyben laktam egy beteg fiút költözött alig 6 éves fiacskájával. A gyermek sokszor bejött hozzám és örök elcsesztetést. Átyját nem láttam. Folyton a szobát orozta.

— **Egy napon a gyermek sikoltására elrohantem** — Apuskám! Apuskám! Ebből fel! Reg, van! Kis cartavata ajtonom dörmögött apró óváknel: — Martha nem, Martha nem! keltse fel az apát. Rám ne, de azért alás, mert nem mozdult. Áltittem.

Hatall út az ajtonak a nagy beteg. A mint eleje kerülök a vég megállt ereimben. A halálai vélekedő férfi-Sonvay Béla volt. A házban más nével volt bejelentve, mert záltal anyagi viszonyai miatt le kellett tennie nevet.

Rám merszette ügyes szemeti, Felemelkedett. Maga éle terjesztette két karját. Eretelen hangon bírógte le:

— Meglakoltam. Meg vagy boszulva.

Visszahajlottam. Hosszas elcsigetves után visszacsuklott bele a lelkem. Kéves szavaz törtölte el a 15 év történetét. A felesége pazarlása tökérelette aztán elhagyta három gyermekével, a ki közül csak e fiúcska maradt életben. Sola se gondolt vele az anyja.

— **Asz ten a te nevedben állt boszút rajtam.** A boszúszó tökéletes. Meg nem: feletem es magandhoz öttem a kis fut. Ö mdigertét es nyugodtan zárta le szemét.

— **Martha nem sokaj halgatott,** mikor újra megszólalt most már azonban teljes, a vén leány boszúja.

— **Férvérel az ajtó fele intett,** a hol egy szép férfi jött meg: Dr. Sonvay Béla a bültén kedves fia, akit az ügy leány két keze munkájával nevelt fel és tett emberre. Meg egyszer ismeretle halkan, most, most már teljes a vén leány boszúja.

KÖVER ILMA

— **Állást nyerneak**, Az Országos Pályázati Közlöny utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerneki ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselői, közpénzügyi és jegyzőirokoki, nöfiszviselői, kereskedelmi alkalmazottak és gyákonokok. Előfizetési ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványszámok 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadónálval Budapest Rókk Szalard-utcz 27. Állaskeresési beiktatásnál minden szőrt 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt terhen pedig minden szőrt 6 fillér fizetendő, mely hirdetésekot legke-sőbb csütörtökig fogad el a kiadónálval.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsem a n. é. közönség be-ces tudomására hozni, hogy **Alsó-Lend-ván** a fentezabban levő Schwarz József-fele házat (a Poppel Lajos-fele vendégelő-ly szemben) megvettem és f. évi április hó 1-6l

czipő-üzletemet

a saját házába áthelyeztem.

Ajánlom dusan felszerelt ur-, női- és gyermekczipő raktáromat. A czipők kiváló eleganciája és tartósságuk által minden egybéli ilyen készítményt felülmúlak.

Olesóság páratlan!!

Merték szerinti czipők gyorsan és olesón készíttetnek el.

Teljes tisztellel

Báder Hermán

czipész

Alsó-Lendván.

Szőlőoltványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és szőlőmegafajokban fajtisztan, teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschian eszmék és gyökvek. Uradalmaknak, községeknek három évi tör-lesztre is adatik.

Ország tövisi, igen gyorsan fejlődő sövény-üzemey. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül eszekegy kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelőszhez rajzok-kal ellátott útítési és kezelési utasítás mel-lekeltetik. Ezer eszmegye elég 200 meterre.

— Ára 6 frt.

Diócsmetek.

Százes fontnyosonlatú főárgyűzők ingyen és bérmentve küldetik minden rendelősi köte-lettség nélkül. Az argyűzősen kívül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt ezimere ingyen és bérmentve küldetik neki, mely nin-esen az a ház, vagy család a hol annak tar-talmát hasznosra ne fordítsák, varoson, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családánál egy-aránt így meg szoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos oly közönyösök foglaltaknak, melyek emlékeztetnek nagy szolgálatot tesznek.

Ermeleki első szőlőoltvány-telep NAGY GABOR Nagy-Kgya. u. p. Szekelyhid.

226 1902. szám.

Arverési hirdemény.

Alulírott kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. L-cz. 102. § a értelmében ezemmel közli: **ez** az alsó-lendvai kir. bírósághoz 1902. V. 155.7. sz. a Zver Ferencz belhatározás lakos-végrehajto javára, illetve körömlomra az 1902. V. 155.10. sz. végzés folytén nevezett Zver Ferencz javára le és többek által fölfügglött 7557 kor. 50 fillerre be-essit külön, rövid, rófos, vas és fuszterának és szobatehli batorokból álló ingóságok nyilvános arverés utján leendő eladatul-á elrendelte és ennek a helyszínen vagyis Belhatározón alperes lakasan leendő eszközlésére

1902-ik évi **május** hó 5-ik napjának

d. é. 10 óraja határidőül kitétte.

Ezen arveréshez a venni számdokozók ezen-él oly megjegyzéssel hívattak meg, hogy az érim-tett ingóságok ezen arverésen az 1881. évi IX. L-cz. 107. § a értelmében a legtöbbbet igérnök becsaron által is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vetelára az 1881. évi IX. L-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifüldendő. Kelt Alsó-Lendván, 1902-ik évi április hó 8-ik napján.

Vrossits Elek, kir. bír. végrehajto

A közelgő bérnaplás alkalmára ajánl-juk, dusan felszerelt raktárunkat, **fe-hér** és világos kelmekben, metereknik **18 król** feljebb.

Mintakal készséggel szolgálunk.

Schütz Sándor és Fia
dívat-áruház,
Zala-Egerszegen.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZEKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A sorsjegyek részletei következnek:

Köröna	
1	1000000
1	500000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
432	2000
763	1000
1238	500
90	300
2170	200
3900	170
4900	130
50	100
3900	80
2000	40

50,000 sorsjegyet 12.160,000

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sok szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyer-tek nálunk nagyrabecsült véteink.

Az egész világ legesélyesebb sorsjateka a mi m. kir. szab. osztály-sorsjatekunk, mely nem-sokára nyílt kezdetet vesz.

100,000 sorsjegy **50,000**

PÉNZNYEREMÉNYEL sorsoltatik ki, tehát az ösz-es sorsjegyek fele nyert a mellékelt sorsolási jegyzék kiadatulása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizenhárom millió 160,000** koronát, egy hatalmos összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az **eredeti sorsjegyek** természetüri arat az L. osztályhoz:

egy nyolcad	frt	— 75	vagyis	1.50	korona
egy negyed		150		3.—	
egy fel		3.—		6.—	
egy egész		6.—		12.—	

A sorsjegyeket **utánvétel** vagy a **penz** beküldése ellenében küldik szét. Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket kerünk azonnal de leg-később

f. év május hó 5-ig

bizalommal hozzánk külden.

TÖRÖK A. és Tsa
BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztály-sorsjatek üzlete.

Főarudánk osztály-sorsjatek osztályai:

Főüzlet: VI. Teréz-körút 46 a.

Fióklok: 1. V. cz-körút 4 a.

2. Múzeum-körút II.

3. Erzsébet körút 54.

Rendelőlevele levágando.

TÖRÖK A. és Tsa főelárusítók Budapest.

Körök részlete: 1. oszt. m. kir. szab. osztály-sorsjatek eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezette egyútt külden.

Az összeget: korona összegben: 1. utánvételre kérem

2. postautóváltványal küldöm. 3. A nem letszó törönd.

Postai szám: